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Lineare Algebra individuell / zur Fundstelle

Aufgabe 6/2/280 (S: Varianten)
Fläche eines Parallelogramms (1)

Index: kanonisch orientierter euklidischer Standardraum , Vektorprodukt, Fläche eines
Parallelogramms

Stoffeinheiten: 6/2/33 - 6/2/42 Vektorprodukt

a , b mit ‖a‖ = 1, ‖b‖ = 5 seien Vektoren in einem 3-dimensionalen euklidischen Raum.
Berechnen Sie mit Hilfe des Vektorprodukts die Fläche der Parallelogramms, das durch

v1 = 7a + 6b, v2 = 2a + 3b definiert ist, wenn der Winkel zwischen a und b gleich
1

6
π

ist.

Lösung. Wir wählen eine (beliebige) Orientierung auf V , diese definiert ein Vektorprodukt
(x, y) 7→ x×y . Der Flächeninhalt des Parallelogramms, das durch v1, v2 gebildet wird,
ist

‖v1 × v2‖ = ‖(7a + 6b)× (2a + 3b)‖
= ‖14·a× a︸ ︷︷ ︸

0

+21·a× b + 12·b× a︸ ︷︷ ︸
−a×b

+18·b× b︸ ︷︷ ︸
0

‖

= 9·‖a× b‖ = 9·‖a‖·‖b‖·sin(
1

6
π)

= 9·1·5·sin(
1

6
π) =

45

2
.
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